

REMITIDOS Y COMUNICADOS
Avisos y anuncios
Prestaciones convencionales
Derecho y Administración del periódico
16.-General Moreno-16
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

EL AFRICA

Periódico semanal de las posesiones españolas

Con el fin de las victimas del Estado
nos debida nuestro estimado colega **A. Pérez** de Sevilla, un articulo que encierra verdades como pocas, y que por desgracia no tiene la menor que impone a todos sus lectores la comprensión, indicando nuestro criterio de justicia social.

Víctimas del Estado

(CRÓNICA LIGERA)

Defendiendo los personajes políticos sus gestiones oficiales suelen atribuir y encuentran responsabilidad e ignorancia de los subordinados. Nada impone que sea cercano organizador y progresista, anhelo de los mejores propósitos, trabajo por el bien nacional, si luego los breves que han de darse en la ejecución, serán o impotentes, o nigan a todo efecto de ejercicio.

Tal desconfianza sus poltronas los ministros, desde sus secretarías los secretarios; desde sus mesas de dirección, los directores de ramo; vienen estos personajes valientes, dotados de reformismo más suave, empeñados en su gobierno, y de vida pública de calidad en sus respectivas oficinas; cuando la enfermedad, o accidente entraña sus intereses, a los empleados muy amigos de la quietud, a la fatiga, a la herencia histórica; en cualquier parte encuentran el origen del mal, menos en ellos mismos.

Así con el tiempo, arrugando cada uno su pliego, grama sobre el humilde funcionario para mantener que cumpliría mejormente las expectativas de Ateneo, y al seguirlo en suspenso, en su estancia, calla y sigue callando. Si promueve virtudes entre los demás con su virtud plena, le gana de ejemplos, y arranca la sonrisa en cuestiones de ligaduras.

Contra la universal creencia de que el Estado es madre amantísima cuyos repletos son alimentan a la mitad de los españoles, hay que sostener la opinión de que para muchos no es madre, ni amamantante, sino señora adusta y cruel.

Respecto a suerte, desde el médico al notario de escuela, desde el juez al cura, desempeño de cosas indispensables, en beneficio de miles de ciudadanos: unos de labor improba, otros de caridad, otros de paciencia cristina-

na, estudian sus demandas y ante el agravio de aquellos garabatillos, representantes del Estado, que van que se responde a la otra parte, que se responde a la otra parte.

Algunos, para vomotar el más amargo, tan desacertado despotismo de este Estado, el gusto de lo innecesario. Pues bien, una familia numerosa casi siempre vive de él. Algunos, Meditando, quizás se llorara en llanto la risa que os arrancaron los tales garabatillos. Viven en la miseria más horrible, en la miseria púdica, que no trasciende sus ansias que se arrogan con una levita; viven sin comer, distractos de el estómago, con desabridos manjares; viven sin salud, sin alivio, sin comodidad.

Puesto ya el punto en este asunto, fiscalizad sus funciones. Unos tienen a su cargo rebeldes numerosos que apacentan en el campo de Cristo; otros legiones de enfermos pendientes de su ciencia; aquellos varias generaciones que adiestran para su preventa, y todos cumplen, no obstante lo completo de su problema económico.

Así estos infelices se lo llevan y devoran, algunas gotas de liquido lastimero vertido de los expléndidassones de la patria, la totalidad, los mismos que defienden su inutilizada política con la torpeza e ignorancia que se les quiebra integral a toda clase de ejercicio.

PARMENO

Cuando el despotismo y la negación de toda inteligencia se apoderan de la gobernación de los estados predestando en la decadencia y la ruina se verifica siempre el fenómeno a que se dilata en el primero atentado.

Los de arriba de nada tienen la culpa, de todo la tienen los de abajo.

Este sistema de inculpación por parte de los que gobiernan es tan claramente criminal, que no solo irrita por la procacidad y desaventaja que informa, sino que también produce a las víctimas los efectos del amargo mas repugnante que son los del asco con el cual se pierde completamente el estómago.

Efecto éste éste hoy casi todos los españoles con viscosa tan importante.

ACTUALIDADES

Cada día que pasa se agranda, mas, la hermosa figura del venerable Krüger, que ansie de su país, se encuentra en Europa en donde aun espera oír una voz amiga que atienda sus legítimas demandas.

La augusta presencia del jefe de ese pueblo heroico que agobiado por un enorme ejército lucha sin descanso por su independencia, por momento es más hermosa por que entre las bastardas ambiciones del mundo, sobresale y se ajiganta tanto, que hoy domina como gigante faro de civilización y libertad por encima de todas las diplomacias por encima de todas las rapiñas.

El viejo boer, el venerable Krüger, de nuevo vuelve sus ojos a los pueblos de la tierra y lo dirige su voz profética anunciándole la firme decisión de su pueblo de morir antes que entregarse, de tener puesta su confianza en Dios y de que al final su pueblo será vencedor.

Hablando con un corresponsal de *El Tiempo* sobre la intervención de las potencias dice:

La devo vivamente y al fuero posible, trabajaría con todas mis fuerzas para obtenerla; pero creo que las atrocidades que cometan cada día los ingleses contra los boers, y la violación continua del derecho de gentes, que ellos realizan, convencerán al fin a las potencias civilizadas, mejor que la voz de un anciano.

Propuse la paz una vez, directamente a los ingleses, sobre bases honrosas; la proposición subióte todavía, y creo que no volverá a renegarla.

No fulmos nosotros los agresores; nosotros defendemos nuestra libertad, y cuando nos la garantice, depondremos las armas; antes, no.

Cuando hayan muerto los padres continuarán la guerra los hijos y después los nietos seguirán defendiendo la independencia de nuestras repúblicas.

Una raza fuerte que, como al nuestra, no renuncia a la libertad, no muere nunca.

Los ingleses necesitan la paz tanto como nosotros. Deseo que se cansen de arruinarse para oprimirnos. Nosotros no acabaremos nunca la lucha; ellos se batirán por la conquista, nosotros por la libertad.

Los ingleses dijeron que la guerra acabaría en Diciembre de 1899 dos meses después de declarada lord Roberts la declaró terminada hace un año, luego dijeron que la cam-

paa de este invierno sería decisiva pero, nosotros a pesar de todo esto seguimos resistiendo.

Me preguntáis como podremos aprovisionarnos indefinidamente; es imposible decirlo todo lo que hay sobre este asunto; pero pensad que si un comando nuestro se apodera de un tren destinado a aprovisionar quinientos ingleses, tiene lo necesario para aprovisionar a cinco mil boers.

La Providencia, además nos ayuda.

Aunque los ingleses cubren cada pulgada de los territorios de las repúblicas, la guerra continua con el mismo encarnizamiento.

En todas las colonias inglesas del Sur de África, en todas partes donde haya un hombre de nuestra raza, hay un soldado nuestro dispuesto a morir para defender la libertad.

El distinguido escritor Henri des Houx ha visitado también a Krüger en Scheveningen.

El expresidente del Transvaal protestó de las acusaciones de crímenes lanzadas contra su

Agregó que por parte suya no se dió nunca ningún paso relacionado con la mediación, que estima debe surgir por sí misma.

Cuanto a la paz, dice que la propuso una vez directamente a los ingleses sobre bases honorosas; pero que no piensa renovar la proposición, y que los boers no dependerán las armas hasta que se le garanticen la libertad.

No creyó Krüger que el general Botha haya entrado todavía en la Colonia del Cabo; pero si que parecerá en ella si fuere necesario.

Los boers no quieren ni la amnistía ni el protectorado.

Tienen todo un estado que rehacer; pero les hace falta para ello una libertad sin límites.

Dijo Krüger que todo lo que podrán conceder para obtener la paz y garantizar la independencia, es dinero, y que está convencido de que llegará la hora en que los ingleses otorgarán a los boers lo que es su derecho, y que una vez hecha la paz, quieren vivir con los ingleses como buenos y leales vecinos.

ORO Y COBRE

Hundido en cómoda poltrona de su gabinete de estudio, profundamente abstraído en sus cálculos, se hallaba el ingeniero de la mina «El parniso», cuando entró su nieta Esperanza.

Al ruido que produjo al entrar, levantó el la cabeza y adivinando

VIAJERO
una ponió en el semblante de la niña, olvidado ya por completo de los cálculos, la pregunta la causa de su tristeza.

Aquel noble anciano, gloria del pueblo en que nació, proclamado sabio por todo el mundo, no había tenido más que dos pasiones: una, la ciencia, a la que dedicó las mejores horas de su vida; la otra, cariada en una mujer, se había acrecentado a través de dos generaciones y aquella, más de los dejo de cielo y majillas de rosa, recibía del sabio el tributo del inmenso amor que había profesado a su madre y a su alumna.

Estos eran los dos grandes amores del anciano: sus libros y su nieta.

Así es que al ver entrar a esta, con los hermosos ojos entrecerrados y la frente volada por un amanecer de tristeza, la preguntó inquieto: «¿Tú estás enferma, mi vida? —no abuelito dijó ella dándole un beso, ha dormido mal... eso es todo».

«Eh cierto, monólogo el abuelo, estás en la edad en la que se duerme mal por cualquier cosa, en que el más pequeño dolor arranca lágrimas; y la más insignificante alegría produce risas tan alegres como los cantos de los pájaros... y dirigiéndose a su nieta, continuó: ya se porque no has dormido: yo no, dije ella, ponerte roja como una amapola. Muy a decirlo, insistió él, tu no has dormido esta noche por efecto de la conversación que tuviiste ayer tarde. Me disteis con la tranquilidad que siempre tienes conmigo, que te prestando un tiempo, Antonio, el de la granja, y Fernando el abogado; y yo te digo que me agrada mucha la que queste, en cambio a ti te gusta más este que aquello».

«No me extraña es natural que así odieras tanto a este pobre muchacho de la clase media, y tu cabellero casta aristócrata, impotente, no es dudosa... al parecer... pero bien que vayamos allá, dije yo, hay que adivinar lo que diste de la mejor que quisieras de las cosas: gantoces de los bisuterías preciosas, dijiste que de colores... entre, añadió enseñándole una joyería de marfil, aspecto terroso que había saqueado de una vitrina y un bonito pisapapeles dorado que tomó de sobre la mesa: los dos son metálicos: ¿cuál te gusta más? —estó, —dijo la niña señalando el último: Es lógico, replicó el anciano, te seduce el color del pisapapeles, tan brumoso, tan brillante, y ¡ya ves! vale tan poco... ¡es de cobre! y que constreñe este mineral tan feo, de aspecto tan pobre, a costa de bien poco, de un simple lavado, se muestra tal cual es... oro puro...».

—Oro...».

—No te asombre, hija mía, siempre sucede lo mismo; las apariencias engañan, no te guies nunca por ell as y en cuestiones en que empieza el corazón, menos aun...».

—Has comprendido el similitud... Antonio... el oro nativo, que aparece

envuelto en una corteza terrosa, Fernando el cobre pulido; a poco que se funden en el horno, se diluyen y se precipitan en el suelo, ya puedes profetizar lo que pasará, así como así, lo mejor que tiene es la superficie».

Y tú lo sabes; ahora elige: ¿que prefieres, el oro, o el cobre?

Emilio de Rueda y Cia

Las fiestas de la Virgen

Durante las noches 4, 5 y 6 del corriente se han celebrado en la Plaza de la Constitución veladas que maridaron durante ellas preciosos fuegos artificiales como anuncianaban el sábado anterior.

Como todos los años la amplia plaza ha estado rebosando de guapas jóvenes haciendo ostentación de sus numerosos encantos.

A las 20 del 4 viernes, se cantó una solemne salve oficiada por el M. I. Gobernador eclesiástico.

La oración dirigida por Don Miguel Gallén y D. Arturo Mas, y cantada por los señores D. Luis Camino, D. Pastor Pérez, D. José Garicóchea, D. Rogelio Díez Ahino y D. Marcelino Cia, resultó muy bien.

El día 5, festividad, hubo función con exposición de S. D. M. en la que ofició el canónigo de esta Santa Catedral D. Maximiliano Ángel ayudada por D. Enrique Rosa y D. Antonio Rivero.

El sermon a cargo del eloquente orador sagrado virtuoso Dean de esta Santa Catedral D. Eugenio MacKrohon, fue una hermosa oración escuchada con gusto por numerosos fieles que llenaban el amplio templo.

Asistieron los dos cabildos y comisiones de los cuerpos de la guardia.

Igualmente bajo la dirección del Sr. Gallén y Mas cantaron los señores Ahino, Cia, Pastor, Garicóchea y Camino la misa a gran orquesta maestro Mercadante.

De cuya magnífica interpretación hemos oido grandes elogios.

La novena a la Santísima Virgen se está verificando con todo el lujo y explendor posible, debido al celo, actividad y buen gusto de nuestro ilustre paisano D. António Aranda Marques, Canónigo capellán del Santuario, en nombre del cual se envían las más expresivas gracias a quienes tales han contribuido con su esfuerzo al éxito de estas fiestas religiosas y asistido a ellos por lo cual, y por el santo recuerdo de las almas de las personas fallecidas de las familias de los mismos, el último día de la novena se celebrará una misa cantada.

ACLARACION

No sólo con el objeto de cumplir el deber que nuestra misión nos impone, sino que también con el fin de disipar en lo posible la natural estraneza que en este vecindario ha producido que la tercera noche de volada de la Patrona haya transcurrido sin que hubiese música en la plaza de la Constitución, hemos procurado adquirir antecedentes acerca de las circunstancias que mediaron e hicieron experimentar la aludida falta. Conseguido nuestro propósito y perfectamente impuestos, vamos a hacer historia de lo ocurrido para que nuestros lectores se capaciten de ello en la forma conveniente y que a los fines expresados corresponde.

Hace ya tiempo que el señor Alcalde puesto de acuerdo con el señor Caballero y señores Jefes de los regimientos de la infantería que guardan esta plaza, concertó o dejó pactado, que cuando las bandas de dichos regimientos tocaren al público en los días que no fuesen de fiesta o lo que es lo mismo de obligación, serían gratificadas por el Ayuntamiento con diez veinte y cinco pesetas cada una, así ha venido ocurriendo desde entonces hasta ahora y siempre que ha sido necesario.

Se aproximaron los festejos de nuestra patrona la Virgen de África y como de costumbre se dirigió atento oficio de invitación por la Alcaldía a la primera autoridad militar y ésta contestó con otro igualmente, y que nosotros hemos tenido el gusto de leer, manifestando que se había dispuesto que las bandas militares tocaren en la plaza de la Constitución en las noches de velada de los días festivos 4 y 5 del actual, el primero Domingo viernes y el segundo día de la patrona, transcurridos estos días y con el objeto de que dichas bandas tocaren la noche del tercer día ó sea, el 6 del corriente, nuestro Alcalde señor Cerni, dirigió atentos B. L. M. a los señores Jefes de los Regimientos ya citados, interesándoles que las expresadas bandas concurrense a la velada, siempre con la intención de gratificarlas en la forma que de antemano, y como se deja expuesto, ya estaba convenido y pactado, según se les manifestaba en dichos B. L. M.

A las expresadas invitaciones recibió el señor Alcalde la contestación de que las músicas tocarian inmediatamente la gratificación de quinientas pesetas cada una, exigencia que por lo insólita desde luego no fue aceptada.

Esto es lo que en síntesis ha acontecido en este particular. Y que nosotros nos apresuramos a poner en conocimiento de nuestros lectores, a fin de que la natural curiosidad y estraneza del público quedase satisfecha y cada cosa y hecho en el lugar y medida que le corresponde.

Ayuntamiento

Sesión ordinaria de segunda citación del día 5 de Agosto de 1901, celebrada bajo la presidencia del señor Alcalde Constitucional por S. M. de este modo D. Francisco Cerezo González, secretario, informó

Leída el acta de la sesión ante

terior, fue aprobada entre el

Se aprueba la distribución de fondos del presente mes y adoptados otros distintos acuerdos de escasa importancia se dispuso la paga de varios recibos y cuentas levantándose la sesión.

Cartas a un amigo

Amigo Emilio: aquí va mi segunda epístola perteneciente al género familiar y casi bufo.

Ya hemos dado la puntilla a los festejos de nuestro pueblo, después de pasar por todo lo alto cuatro noches sentados en la Plaza de África, donde fue la velada de la Virgen. No viene a cuento que te cuente uno por uno todos los espectáculos públicos y gratuitos que hemos disfrutado pues se

ria tan imposible como contar las yesas de un batiyo encarnado; solo te diré que han sido muchos y buenos. Con una salve a gran orquesta muy bien dirigida por Galilea y magistralmente ejecutada por Enrique Garicóchea y Ahino, dieron principio las populares fiestas. La iglesia de Nuestra Señora de África que fué donde se celebró la salve, estaba completamente llena de fieles, resaltando como siempre por su belleza el bello sexo de Ceuta, que tan bien puesta dejó su pabellón en todas partes.

Después de la salve y gritando salves el que pueda salimos a los jardines de la iglesia y nos sorprendieron todos al contemplar la brillante iluminación que alumbraba el paseo.

Más de mil farolillos a la veneciana y con su correspondiente calor, de vela no de tropa, alumbraban el paseo, que resultaba de un aspecto encantador. Una porción de pueblos muy bien puestos rodeaban la plaza y en ellos podía encontrar el mas exigente gastronomía, los mas exquisitos manjares del género casablanca desde la élégante excelente al propicio y rústico testado.

También había sombras totalmente distribuidas por el gran número de arcos voltaicos que se pasaron la noche dando arcadas con regular frecuencia.

La música del uno no la del otro que tocó la siguiente noche, estuvo muy bien en la Batalla de los Castillejos, poema épico interpretado a maravillas y dirigido a la perfección por el maestro Jiménez, que resultó de fabuloso resultado.

El paseo dominaba que no quisieras marcharte, las gradas que cierra que a hora bastante abiertas de.

Al día siguiente, dia de la patrona de Ceuta, continuaron los festejos con mayor esplendidez que el dia anterior.

La función de iglesia estuvo divinamente, así como el decorado de la iglesia, la capilla que cantó la misa, con igualmente voces y orquesta que en la pasada salve, dejando tan maravilloso la capilla Santa y la techada a capiteles que fueran. Además, los que quisieron asistir a misas religiosas, tuvieron la ocasión de aprender una cosa que siempre habían sabido: y los que, para considerar un sermón, es necesario meterse en un archivo durante diez horas diarias y por espacio de diez días, pues el discurso sagrado del orador encargado de pronunciarlo no fue mas que una cita de textos y versículos, muy oportunamente señalados.

Pero todo esto de lo que pude decirte, pues no estoy muy duchado en oratoria sagrada, y ademas no soy suficiente censor para juzgar a los ministros de nuestra iglesia.

Las muchachas con los trajes de cristianas, te aseguro que estaban monísimas y llenas de cantos y bellezas; así como muy elegantes los muchachos que te-

nian americanas blancas y sombrios flecos propios de la estación.

Yo fui con mi traje de invierno por que, sabes muy bien, que defiendo la máxima de mas vale sudar que estornudar; además que aunque hubiera querido ir de verano, me hubiera sido de todo punto imposible.

Las cucañas y las carreras de bultos celebradas por la tarde fueron muy del agrado del público y una multitud ataviada en togas y algunos ebrios de peleón, aplaudían y reían los chistosos lances a que daban origen las típicas cucañas.

Por la noche paseo y exposición de bellezas, flores y besos de divorcios y dolores. Música por la banda del otro, nô del uno que dirigió el maestro Gómez con traje de uniforme austero y con la primer materia y gusto.

Y así todos los días, música pasó y fuegos artificiales.

El dia 7 la sociedad «Nuevo Liceo» de Ceuta, se reunió bajo el toldo de la caseta del Ayuntamiento, a los numerosos socios y familias, a los que obsequió con un baile, que resultó sin disputa el mejor número del programa.

Hay que desengafiararse, para organizar fiestas al ritmo, y para darles explendor y brillo las muchachas que anoche bailaban sin darse punto de repaso, mostrados que lucieron, fueron en su mayoría muy elegantes, y dada comparsa, y algunos trajes tan hermosos, arrastrados por el socio piso de ejercicios, que bien pedían para el próximo año entarimar con algún tablado especial, porque seguidas pudiera quitarse.

El baile terminó con la misma animación que había comenzado, y todos salimos agnádecidos a la dirección del Liceo, a la que ruego en nombre de muchos de los que asistieron anoche, la casita que constituye en los bailes sucesivos que organiza la murga de noche; por la elegante orquesta de las zarzuelas.

Me parece que no puede ser más justa la petición.

Ya puedes ver que también aquí sabemos divertirnos y hacer lo más dentro de nuestras amargas existencias.

A parte y aparte. Como consecuencia de las pasadas fiestas se celebrarán dos matrimonios, entre dos señoritas muy hermosas y muy distinguidas de esta plaza, y dos jóvenes e ilustrados oficiales de Infantería que son aquí los protagonistas de todos los festejos y de todas las bodas.

Adios, hasta la próxima y mandad cuanto gutes a tu amigo

JESÚS DE MIJARES.

LAS RENTAS DEL VATICANO Y SU INVERSIÓN

A pesar de que el Sumo Pontífice no posee rentas propias, los gastos a que atiende son considerables.

Durante el pasado año de 1900 los ingresos del Vaticano fueron crecidísimos, pues llegaron a la enor-

me suma de cinco millones de duros; esto es, 1.500.000 duros más que los años anteriores. Generalmente, las rentas anuales del Pontificado se calculaban en 3.750.000 duros.

El ingreso se realizaba en esta forma: rentas de propiedades en Italia y otros Estados, 175.000 duros; productos de seguros y suscripciones, 1.200.000 daciones especiales y ofrendas, 500.000 duros a cargo de San Pedro, 1.500.000 duros, y otras prendas, como se ve la más importante en los ingresos del Vaticano, durante el año anterior, llamado Año Santo, ascendió a cerca de 3.000.000 de duros. Estas sumas que el sacerdote pide excesivas no permiten permanecer mucho tiempo en las arcas del vaticano. Los gastos son allí enormes, en especial, en el Palacio papal que es el mayor que existe en el mundo, y la conservación y limpieza de sus 1.000 habitaciones obligan dispensos cuantiosísimos. Dicho palacio tiene además, ocho grandes escaleras y 200 pequeñas, varias capillas y multitud de hermosas galerías.

La biblioteca es inmensa y contiene hasta 130.000 volúmenes muchos de ellos de música sagrada antigua la cual, bajo la pena de excomunión está prohibida copiar sin el permiso especial de S. S. distinción que rarísima vez se concede.

Dentro de los muros del Vaticano no hay un hermoso jardín y 20 espaciosos patios y en el Palacio habitan, bajo el absoluto dominio de Santo Padre, 1.200 personas, que constituyen la alta y baja servidumbre de Su Santidad y el pequeño ejército pontificio, llamado la Guardia noble.

Los gastos más importantes del Vaticano consisten, principalmente en los infinitos sueldos que se pagan. La nómina de los Cardenales asciende a 300.000 duros al año, y la de los guardias nobles y gendarmes a 70.500. Para el pago de salarios a los criados, prebados, asistentes y empleados en la Biblioteca y Museos, hay asignada la cantidad de 250.000 duros; 150.000 se dedican a limosnas y una suma igual a reparaciones de la Basílica de San Pedro y del Palacio del Vaticano. Cualquiera que haya visitado los Museos Pontificios reputados como los mejores del mundo sobre todo el de escultura, habrá admirado el acierto y el esmero con que aquéllos se conservan.

El mármol blanco de las estatuas brilla como si acabara de ser pulimentado y por ninguna parte se advierte el menor vestigio de polvo ó de descuido, primores estos que solo con una numerosísima dependencia pueden llevarse a cabo.

Además de los gastos apuntados el año último se invirtió un millón de duros en gastos extraordinarios entre ellos algunas mejoras en el interior del Palacio, a pesar de todo lo cual, Su Santidad pudo economizaren dichos doce meses una crecida suma que ha venido a aumentar el Tesoro pontificio hoy en estado próspero y muy diferente del ue halló León XIII a su elección al Pontificado en 1878. En Italia aun entre los mismos enemigos del Vaticano no deja de reconocerse el actual Pontífice como un hacendista de primer orden. Durante el reinado de Pío IX en que la iglesia perdió su poder temporal el Tesoro pontificio sufrió grandes quebrantos, subsanados hoy ya gracias a la admirable prudencia de León XIII.

Su Santidad no se ha contentado

do con nivelar su presupuesto, sino que ha logrado reunir una fuerte suma que servirá a sostener gastos de la nueva elección papal el día en que desgraciadamente el virtuoso anciano dejó de existir. El concilio que en sucesiones oceánicas se celebra originalmente en el Vaticano desembolsos muy cuantiosos, pues este tiene que atender a los gastos de viaje a Roma y hospedaje allí de varios de los prelados llamados a dar su voto. Las economías pontificias se depositan en el Banco de Londres, misión que el Papa confió a su secretario particular ó algun otro prelado de su confianza. Solamente desde el año 1883 ha podido León XIII realizar algunos ahorros que como ya hemos dicho van a engrandecer el tesoro pontificio. En cuanto a los regalos de suntuosos objetos de arte que el Papa recibe particularmente y que en el año 1889, cuando se celebró el jubileo de Su Santidad, representaron un valor de muchos miles de duros, estos son de la pertenencia privada de León XIII, quien los destina después a obsequios ó a enriquecer museos ó iglesias.

León XIII tenía la costumbre de guardar el dinero de su bolsillo particular en una caja de madera oculta detrás de un armario de su biblioteca; pero desde el robo que sufrió recientemente se ha instalado en una de las habitaciones privadas de S. S. una arca de caudales, al abrigo de toda tentativa criminal.

De nadie podrá decirse con más razón que en medio de tanta opulencia vive con mayor modestia. Las comidas de León XIII son frugales como sobrias y mas de una vez su médico ha dicho riendo que el Santo Padre come en una semana lo que cualquier mortal en un solo dia. La inteligencia maravillosa de León XIII se mantiene con extraordinaria lucidez en avanzada edad.

Como hombre de Estado, su talento es universalmente reconocido; ya hemos apuntado sus relevantes dotes financieras, y en cuanto a sus aficiones literarias, está reputado como el primer latinista de su tiempo y elegantísimo escritor tanto en prosa como en verso.

NOTICIAS

Nuevamente van a verificarse las pruebas de el tópico Daza del cual tanto se habló hace dos ó tres años.

Desde que en el Campamento de Carabanchel se pudieron comprobar las deficiencias de su funcionamiento, el Sr. Daza, primero en Madrid, y después en su taller de Yecla, continúa trabajando para perfeccionarlo. Hoy, según parece, tiene ya terminada su obra, y en breve se realizarán las pruebas definitivas.

El tópico es un cohete cargado de dinamita que si chocar estalla, pudiendo ser enviado a grandes distancias y con velocidades a voluntad.

En la tarde del dia 6 dejó de existir después de una larga enfermedad la Sra. Doña Antonia López Ortiz, madre de nuestro querido amigo Don Bernabé López y López.

Al asociarnos al justo dolor de sus infelices hijos, les enviamos el mas sentido pésame, como igualmente a los demás individuos que componen su apreciable familia.

En la noche del 7 y en la caseta

del Ayuntamiento establecida en la plaza de la Constitución con motivo de las pasadas fiestas, celebró la sociedad «Nuevo Liceo» de Ceuta un hermoso baile, resultando animadísimo como todos asuntos celebra esta sociedad digna por todos conceptos de mas galantería por parte de la vecindad con sus socios y en particular con las señoritas que honran y enorgullecen a su ciudad con su asistencia personal y encantadora belleza.

Dicho hace días está fundado en este puerto el vapor Esperanza adquirido en Orán por nuestro querido amigo Don Diego Mas y Fortea para destinarlo a viajes semanalmente de Tetuán a Gibraltar con casilla en esta plaza.

Redigna de aplausos la determinación del referido señor al destinar el mencionado buque a hacer viajes a la vecina ciudad marroquí.

De este modo y no de otro es como se aumenta el comercio español en el vecino Imperio.

Indudablemente grandes serán los beneficios que reportará al comercio de Ceuta, Gibraltar y Tetuán con su servicio.

Reciba nuestra leal enhorabuena D. Diego Mas a quien deseamos mucha suerte en su nueva empresa.

Hemos visitado la factoría de Administración Militar y allí nos enteramos de que ha sido montada una máquina motor, una amasadora, y un cilindro, con todos sus trasmisiones y demás accesorios, por el maquinista del Parque de Artillería Dón Ricardo González, el cual terminó todas sus operaciones que son muchas y delicadas, con la mayor exactitud y esmero que requieren dichos trabajos, haciendo la elaboración del pan con mas limpia y prontitud y quedando la mesa trabajada en las mejores condiciones.

Tambien ha sido recomputada la máquina estufa de desinfectar del Hospital militar por dicho maestro, que aparte de las malas condiciones en que se encontraba por los muchos años de servicios que había prestado, sufrió una reforma tan radical en todo su mecanismo, y una vez puesta en prueba dio un resultado satisfactorio.

Dicenos que el Ilustre Ayuntamiento de esta Ciudad proyecta obsequiar con un espléndido banquete al Ministro de la Guerra a su llegada a este.

Mañana a la noche desde las 22 a las 2 celebrará la sociedad «Nuevo Liceo» de Ceuta en baile en la caseta instalada por el Municipio en la plaza de la Constitución.

Creamos que se pondrá una alfombra y se obsequiará a las señoritas que quieran con pañuelos y refrescos.

El que escribe estos renglones no va al baile, que conste.

PÉRDIDA

En la noche del 6 del corriente se perdió en el trayecto desde la calle del Obispo a los Pabellones de Ceuta 1, un alfiler de oro, de señora, que por ser un estimado recuerdo de familia, se agradecerá y gratificará a la persona que lo presente en el pabellón número 13 del cuartel de la Reina.

Imp: de García de la Torre.

